

ЕКОЛОГІЧНО ЗОРІЄНТОВАНИЙ БІЗНЕС

Пляцук Л.Д., проф., д.т.н., Турченко О.А., асп.

На розвиток екологічного бізнесового сектору впливає багато факторів, серед яких: політичні, економічні, інституційний розвиток екологічних структур, видатки на охорону навколишнього середовища.

Централізовано керовані економіки не передбачали стимулювання у скороченні видатків тому, що виробники були захищені від ризику банкрутства і могли сплачувати екологічні податки і штрафи без значного впливу на їх бюджети.

Швидкі темпи росту екологічно зорієнтованого приватного сектору в багатьох постсоціалістичних країнах Європи починаючи з 1990 р. дали можливість очікувати підвищення ролі місцевих виробників у фінансуванні видатків на природоохоронні потреби.

Повільні темпи впровадження цих процесів на Україні, зцілому, та Сумщині, зокрема, пояснюється неефективним оподаткуванням, фінансовими обмеженнями щодо оновлення технологій, повільним впровадження ноу-хау, систем менеджменту і нових технологій, слабким інформаційним забезпеченням (відсутність інструкцій, баз даних), відсутністю екологічно зорієнтованих професіоналів серед промисловців, ухиленням від включення природоохоронних питань до розгляду серед поточних питань політики та бюджету та низькою громадською активністю.

Проте існують інші реальні можливості оптимізації виробничого процесу на підприємствах в сучасних умовах. Серед них – впровадження системи управління навколишнім середовищем та проведення екологічного аудиту. Приватний сектор повинен, безумовно, бути активно залученим до попередження і усунення екологічних проблем, а також оптимізації економічної діяльності, шляхом раціонального використання природних ресурсів і зменшення викидів в навколишнє середовище, впровадження системи управління природоохоронною діяльністю, а також можливістю отримання прибутку від ведення екологічно спрямованої діяльності.

Але питання охорони навколишнього природного середовища не закінчується проведенням екологічного аудиту чи впровадженням системи управління природоохоронною діяльністю. В умовах ринкових відносин ця система повинна постійно розвиватись та вдосконалюватись.

Запровадження систем управління охороною навколишнього середовища дозволяє забезпечити роботу організаційної структури завдяки якому керівництво оцінює та регулює екологічні фактори впливу та виконує вимоги законодавства.

Постійне вдосконалення та перегляд всіх можливостей зменшення забруднень робить можливим запровадження ряду рішень, які одночасно знижують видатки компанії та викиди.